
DIARIO DE LOS DEBATES
PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE CHIHUAHUA

AÑO II I P.O. LXVIII LEGISLATURA TOMO I NÚMERO 126

Sesión Solemne para la entrega del Reconocimiento al Mérito Deportivo, edición 2025, de la Sexagésima
Octava Legislatura, dentro del segundo año de ejercicio constitucional, que se realiza de manera
presencial en el Recinto Oficial del Poder Legislativo y en la modalidad de acceso remoto o virtual,
celebrada el día 18 de noviembre del 2025.

C O N T E N I D O

1.- Apertura de la sesión. 2.- Declaración del quorum. 3.- Orden del día. 4.-
Designación de la Comisión Especial de Cortesía que introducirá al Recinto Oficial,
a las representaciones de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado. Receso. 5.-
Se reanuda la sesión. Bienvenida a autoridades y funcionarios. 6.- Honores a la
Bandera y entonación del Himno Nacional. 7.- Mensaje del Presidente de la Comisión de
Educación y Cultura Física y Deporte del Honorable Congreso del Estado. 8.- Entrega
del Reconocimiento al Mérito Deportivo, edición 2025. 9.- Lectura del mensaje Directora
General del Instituto Chihuahuense del Deporte y Cultura Física, en representación de
la Gobernadora Constitucional del Estado. 10.- Entonación del Himno del Estado de
Chihuahua. 11.- Se levanta la sesión.

1.
APERTURA DE LA SESIÓN

[Nota: La Diputada Rosana Díaz Reyes (MORENA), ocupa

la Segunda Secretaría, hasta la incorporación a la sesión del

Diputado Pedro Torres Estrada (MORENA).]

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: [Hace sonar la campana].

Muy buenos días, diputados y diputadas.

Se abre la sesión, siendo las diez horas con
veinticuatro minutos del día 18 de noviembre del
año 2025, el Honorable Congreso del Estado realiza
el día de hoy Sesión Solemne para la entrega del
Reconocimiento Mérito Deportivo, en su edición
2025.

2.
DECLARACIÓN DEL QUORUM

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Con el objeto de verificar
la existencia del quorum, solicito a la Primera
Secretaría lleve a cabo el registro de asistencia para
que las y los diputados confirmen su presencia.

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,

Primer Secretario.- M.C.: Con su permiso,
Diputado Presidente.

Procedo con el registro de asistencia para esta
sesión.

Diputadas y diputados, se encuentra abierto el
sistema electrónico de asistencia.

Se cierra el sistema electrónico de asistencia.

Diputado Presidente, me permito informarle que nos
encontramos 19 diputadas y diputados presentes,
en esta sesión.

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Gracias, Diputado Secretario.

Por tanto, se declara la existencia del quorum, por
lo que todos los acuerdos que se tomen tendrán
plena validez legal.

[Se encuentran presentes las y los diputados: América

Victoria Aguilar Gil, Óscar Daniel Avitia Arellanes (MORENA),

Roberto Marcelino Carreón Huitrón (PAN), Rosana Díaz Reyes

(MORENA), Edin Cuauhtémoc Estrada Sotelo (MORENA),

Nancy Janeth Frías Frías (PAN), Herminia Gómez Carrasco

(MORENA), Elizabeth Guzmán Argueta (MORENA), Saúl

Mireles Corral (PAN), Leticia Ortega Máynez (MORENA), Edith
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Palma Ontiveros (MORENA), Alma Yesenia Portillo Lerma

(MC), Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez (PRI), Yesenia

Guadalupe Reyes Calzadías (PAN), Brenda Francisca Ríos

Prieto (MORENA), Carla Yamileth Rivas Martínez (PAN),

Francisco Adrián Sánchez Villegas (MC), Jaime Torres Amaya

(PAN) y Joceline Vega Vargas (PAN).

Se incorporan en el transcurso de la sesión: Jael Argüelles

Díaz (MORENA), Edna Xóchitl Contreras Herrera (PAN), José

Alfredo Chávez Madrid (PAN), Roberto Arturo Medina Aguirre

(PRI), Jorge Carlos Soto Prieto (PAN), Arturo Zubía Fernández

(PAN), Carlos Alfredo Olson San Vicente (PAN), José Luis

Villalobos García (PRI) y Pedro Torres Estrada (MORENA).

Se justifica la inasistencia de las y los diputados Octavio

Javier Borunda Quevedo (PVEM), Irlanda Dominique Márquez

Nolasco (PT), Ismael Pérez Pavía (PAN), Magdalena Rentería

Pérez (MORENA) y María Antonieta Pérez Reyes (MORENA).]

3.
ORDEN DEL DÍA

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: A continuación, me voy a
permitir dar lectura al

Orden del día:

I. Lista de presentes.

II. Designación de la Comisión Especial de
Cortesía que introducirá al Recinto Oficial, a
las representaciones de los Poderes Ejecutivo y
Judicial del Estado.

III. Honores a la Bandera y entonación del Himno
Nacional.

IV. Lectura del Informe que rinde la Comisión de
Educación, Cultura Física y Deporte del Honorable
Congreso de Chihuahua, por conducto del Diputado
Óscar Daniel Avitia Arellanes, Presidente de la
Comisión, por el que se designa a los ganadores
de las diferentes categorías del ”Reconocimiento al
Mérito Deportivo”, en su edición 2025.

V. Entrega de las preseas a las y los ganadores
del ”Reconocimiento al Mérito Deportivo”, edición
2025.

VI. Mensaje de la licenciada Tania Teporaca

Romero del Hierro, Directora General del Instituto
Chihuahuense del Deporte y Cultura Física, en
representación de la maestra María Eugenia
Campos Galván, Gobernadora Constitucional del
Estado de Chihuahua.

VII. Entonación del Himno del Estado de
Chihuahua.

VIII. Clausura de la sesión.

solicito de la manera más atenta a la Segunda
Secretaria, tome la votación respecto del contenido
del orden del día e nos haga el favor de informar el
resultado.

- La C. Dip. Rosana Díaz Reyes, en funciones de
Segunda Secretaria.- MORENA: Eh… si, Con su
permiso, Presidente.

Procederemos con la votación respecto al contenido
del orden del día, favor de expresar el sentido de su
voto, levantando la mano en señal de aprobación.

[Las y los legisladores manifiestan su aprobación en forma

unánime].

Informo a la Presidencia que las y los diputados se
han manifestado a favor del contenido del orden
del día.

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Gracias, Diputada Secretaria.

Se aprueba el orden del día.

4.
DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN

ESPECIAL DE CORTESÍA
RECESO

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: A continuación, me permito
proponer al Pleno la integración de una Comisión
Especial de Cortesía, que se encargará de recibir
e introducir a este Recinto a los representantes de
los poderes Ejecutivo y Judicial del Estado; para
ello, propongo que la comisión aludida se conforme
por las y los Coordinadores y Representantes
Parlamentarios.
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Si es de aprobarse la propuesta formulada por esta
Presidencia, favor de manifestarlo levantando la
mano en señal de aprobación.

[Las y los legisladores manifiestan su aprobación en forma

unánime].

Gracias, se aprueba la integración de la Comisión
Especial de Cortesía.

Se declara un breve receso para que la Comisión
Especial realice su encomienda. [Hace sonar la

campana].

[Receso 10:28 Hrs.]

5.
SE REANUDA LA SESIÓN

BIENVENIDA A AUTORIDADES Y FUNCIONARIOS

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: [Hace sonar la campana].

Se reanuda la sesión. [10:34 Hrs.]

Damos la más cordial bienvenida a este Recinto
Parlamentario a la licenciada Tania Teporaca
Romero del Hierro, Directora General del Instituto
Chihuahuense del Deporte y Cultura Física, en
representación de la maestra María Eugenia
Campos Galván, Gobernadora Constitucional del
Estado.

[Aplausos].

Asimismo, nos honra con su presencia, en
representación de la magistrada Marcela Herrera
Sandoval, Presidenta del Supremo Tribunal de
Justicia, el licenciado José Francisco Navarro
Pastrana, Juez de Control Penal del Distrito Judicial
Morelos.

[Aplausos].

De la misma manera, nos honra con su presencia
el maestro Ever Quezada Flores, Subdelegado de
los Programas para el Bienestar de Chihuahua.

También de la misma manera nos honra con
su presencia en representación del licenciado
Francisco Hugo Gutiérrez Dávila, Secretario de

Educación y Deporte, nos acompaña el maestro
Federico Acevedo Muñoz, Subsecretario de
Planeación y Administración.

También damos la más cordial de las bienvenidas
a la maestra Judith Ávila Burciaga, titular
de la Comisión de Planeación Institucional y
Transparencia del Órgano de Administración.

También, de la misma manera, la licenciada Yanko
Duran consejera presidenta del Instituto Estatal
Electoral, gracias por acompañarnos.

[Aplausos].

También damos la más cordial de la bienvenida
a la maestra Carla Gabriela Fuentes Moreno,
comisionada del ICHITAIP.

[Aplausos].

También a la maestra María Selene Domínguez,
Comisionada también del ICHITAIP, bienvenida.

[Aplausos].

Al maestro Alfredo Villalba Rodríguez, Director del
Instituto Tecnológico de Chihuahua, número uno.

[Aplausos].

A la contadora pública Teresa de Jesús López
Ramírez, Directora General de SEECH.

[Aplausos].

Al licenciado Jesús Esteban Piñón Olivas, en
representación del Secretario de Seguridad Pública.

[Aplausos].

Al licenciado Óscar Erives, en representación del
Rector de la Universidad Autónoma de Chihuahua.

[Aplausos].

Al licenciado Manuel Morales, en representación de
la Universidad Tecnológica de Chihuahua.

[Aplausos].

Al licenciado Rolando Castillo Chacón, en
representación del Secretario General de la Sección

– 7 –



Año II, Chihuahua, Chih., 18 de noviembre del 2025

42, del SNTE

[Aplausos].

Al profesor Rafael Ortega Rivera, en representación
del Secretario General de la sección octava, del
SNTE.

[Aplausos].

También de la… de una manera muy especial
a los garda… galardonados y familiares que nos
acompañan, a las y los jurados, a los medios de
comunicación, sean todos ustedes bienvenidos.

6.
HONORES A LA BANDERA

Y ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Para desahogar el siguiente
punto del orden del día, procederemos a rendir
honores a nuestra enseña patria y entonar el himno
nacional.

Para lo cual, de la manera más atenta, le solicito
a los diputados, autoridades y público en general
ponerse de pie.

[Las y los Legisladores y demás asistentes a la sesión atienden

la instrucción de la Presidenta y se ponen de pie].

[La Escolta y Banda de Guerra, portando el Lábaro Patrio y

realiza las evoluciones correspondientes.

Todos los asistentes, en atención a lo solicitado por la

Presidenta, de pie y en posición de saludo, realizan el saludo

a la Bandera y después, en posición de firmes, entonan el

Himno Nacional].

Mexicanos al grito de guerra
El acero aprestad y el bridón,
Y retiemble en sus centros la tierra
Al sonoro rugir del cañón,
Y retiemble en sus centros la tierra
Al sonoro rugir del cañón.

Ciña ¡oh, Patria! tus sienes de oliva
De la paz el arcángel divino,
Que en el cielo tu eterno destino
Por el dedo de Dios se escribió.

Mas si osare un extraño enemigo
Profanar con su planta tu suelo
Piensa ¡oh, Patria querida! que el cielo
Un soldado en cada hijo te dio
Un soldado en cada hijo te dio.

Mexicanos al grito de guerra
El acero aprestad y el bridón
Y retiemble en sus centros la tierra
Al sonoro rugir del cañón.
Y retiemble en sus centros la tierra
Al sonoro rugir del cañón.

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Gracias, pueden tomar asiento.

Agradezco a la Escolta y Banda de Guerra del
CECyT 21; así como al tenor Francisco Fernández
Grado, su valiosa participación.

7.
MENSAJE DEL PRESIDENTE DE LA

COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA
FÍSICA Y DEPORTE DEL

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Enseguida, se concede el
uso de la palabra al Diputado Óscar Daniel Avitia
Arellanes, en su carácter de Presidente de la
comisión de Educación, Cultura Física y Deporte,
para que rinda el informe que contiene el resultado
de las personas ganadoras del Reconocimiento al
Mérito Deportivo, en su edición 2025.

- El C. Dip. Óscar Daniel Avitia Arellanes.-
MORENA: Muy buenas, días todavía, a todas y
a todos. Les saludo con mucho gusto.

Y en el mismo sentido, saludamos con respeto a
la digna representación del Poder Ejecutivo y del
Poder Judicial y, por supuesto, del Presidente de
este Poder Legislativo.

En mi calidad de Presidente de la Comisión de
Educación, Cultura Física y Deporte, es un honor
estar aquí, en representación de mis compañeras y
compañeros legisladores, con un gran compromiso

– 8 –



Año II, Chihuahua, Chih., 18 de noviembre del 2025

con la educación y el deporte en nuestro Estado.

Reunidos para celebrar el esfuerzo, la disciplina
y la pasión que dan vida este reconocimiento.
Hoy no premiamos, los premios se dan por
competencias, por concursos, hoy reconocemos
mucho más que resultados, celebramos una
trayectoria construida con constancia, sacrificio y
un compromiso inquebrantable con la excelencia.

El reconocimiento al mérito deportivo que
entregamos esta mañana no es solamente una
distinción, es un testimonio del camino recorrido
y del ejemplo que se ha sembrado en cada
entrenamiento, en cada sacrificio, en cada sacrificio
incluso de estar con la familia, con los amigos, a
superar el miedo y el estrés en cada competencia
y en cada desafío superado, detrás de cada logro
hay horas y horas de preparación, momentos de
duda, de sobreponerse a lesiones, a dolor, a la
angustia, pero también una profunda determinación
que distingue a quienes entienden que el deporte
es más que una actividad, es una forma de vida.

Entendemos esto y por eso decidimos que desde
el Poder Legislativo dar un realce a este certamen,
a este homenaje que desde el año 2015.

Hoy, señoras y señores, por primera vez después
de 10 años de vida de este homenaje, lo hacemos
de manera formal, lo hacemos de manera solemne,
lo hacemos como se merecen las y los deportistas
del Estado de Chihuahua.

Y le agradecemos esto a las y los legisladores
presentes, por supuesto, también a la Secretaría
de Administración por hacer los ajustes necesarios
para que no solamente sea un reconocimiento
público el que se le entregue a los homenajeados,
sino sea también un reconocimiento económico.

En esta ocasión, es la primera edición en la que
se entregarán por cada categoría 30 mil pesos a
cada homenajeado, pero sabemos que eso no es
lo importante, lo importante es que reconozca el
pueblo de Chihuahua la trayectoria de todas y de
cada uno de los homenajeados.

Y es… son a ellos a quienes hoy homenajeamos
queremos decirle que este reconocimiento refleja no
sola… no solo sus resultados, sino su espíritu, su
capacidad de inspirar, de motivar y de recordarnos
que la grandeza se alcanza paso a paso, con
humildad, disciplina y corazón; ustedes han
demostrado que el éxito no se mide únicamente
en medallas o trofeos, sino en el impacto positivo
que deja en quienes lo rodean.

La Comisión de Educación, Cultura, Física
y Deporte, dando cabal cumplimiento a lo
preceptuado por el decreto 1029/2015 por medio
del cual se hace entrega del Reconocimiento al
Mérito Deportivo a las y los ganadores del año
2025, que si ustedes me permiten, a continuación,
tengo el honor de nombrar.

En la categoría Deporte no Profesional. La
merecedora es Ana Sofía Frijiling Ramos, ¿si lo
dije bien?

[Aplausos].

Ana Sofía es una joven promesa del atletismo,
habla de la vida como si la hubiera recorrido
varias veces, su pasión y entrega al deporte son
inspiradores y solo hemos visto, apenas sus inicios,
le resta toda una vida para representar a Chihuahua
y a México, su sueño tiene forma y son 5 aros de
colores.

Entre sus principales logros están la de ser
campeona Estatal de CONADE 2023 2024,
tercer lugar nacional en CONADEIP, cuarto
lugar nacional en copa Nuevo León, su marca
personal en atletismo es 1.51 metros, Convocada
al Campeonato Nacional Juvenil en el Comité
Olímpico Clasificatorio, y fue Seleccionada Nacional
en el Mundial Estudiantil en baj… Bahreín 2024.

Enhorabuena, Ana Sofía, estamos muy orgullosos
de ti.

[Aplausos].

En la categoría de Deporte Profesional, el ganador
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es Erick Mauricio Medrano Sánchez. Erick es
un joven que desde muy pequeño demostró que
físicamente sobresalía de los demás, tenía una
psicomotricidad por encima del promedio y un
carácter fuerte y competitivo. Tales virtudes, las
ha sabido capitalizar y encaminar de forma positiva
en el deporte, siendo el futbol soccer su mayor y
primer pasión.

En agosto del 2017, Erick asistió a una visitoría
del Atlas FC en la ciudad de Guadalajara donde el
citado club lo seleccionó para formar parte de sus
esfuer… de sus fuerzas básicas, por lo que emigró
a aquella ciudad ya de manera permanente desde
2018 y es el equipo en el que militó hasta junio del
2023.

En el torneo, Liga Bancomer en la sub 13 quedó
como campeón de goleo indiscutible con 7 tantos
en la fase de grupos y uno más en octavos de final.
Luego, en su primer torneo de la categoría Sub15,
logró con su equipo romper el record de la misma
en puntos obtenidos y posteriormente ganando el
campeonato en el Estadio Azteca.

Posteriormente fue convocado a la Selección
Nacional Sub16 en febrero del 2021. Su
crecimiento profesional le ha valido seguir
representando a México en diversos torneos con
la Selección Nacional Sub18 y Sub20 donde ha
realizado giras internacionales por la República
Checa, Eslovenia, España y Croacia donde
enfrentó a grandes selecciones como Alemania,
Inglaterra, Portugal, Emiratos Árabes Unidos,
Croacia, entre otros.

Actualmente el joven chihuahuense Mauricio…
Erick Mauricio juega para el equipo español Real
Sporting de Gijón y formó… y firmó contrato por 4
años con opción a… a 3 años más a partir del 1 de
julio del 2023. Mauricio forma parte de la Selección
Nacional Sub20 y se proyecta que participe en el
mundial del 2025 de dicha categoría en Chile.

Eres un orgullo Erick Mauricio.

¡Felicidades!

[Aplausos].

En la categoría de Deporte Adaptado, hoy
celebramos a una atleta cuyo esfuerzo, valentía
y determinación iluminan el camino para todos, ella
es Sofía Patricia González Olivas.

[Aplausos].

Su victoria no solo es una muestra de talento, es un
mensaje poderoso de superación, de inclusión y de
la fuerza que nace cuando un sueño se persigue
con el corazón. Sofía representa la esperanza, la
prueba viva de que no existen límites cuando se
trabaja con esa pasión.

Esta extraordinaria joven chihuahuense fue elegida
por la Comisión Especial de Premiación como
ganadora del Premio Teporaca 2024 en la
categoría de Deporte Adaptado, gracias a una
actuación verdaderamente memorable en los
Juegos Panamericanos CONADE. Allí, Sofía no
solo compitió: brilló. Conquistó tres medallas de
oro en atletismo, un logro que habla de su fuerza,
su disciplina y su indiscutible excelencia deportiva.

Sus preseas promo… provinieron de tres pruebas
que demandaban técnica, potencia y control:
impulso de bala, lanzamiento de disco ?
lanzamiento de jabalina, dentro de la categoría
F22 Juvenil Menor. En cada una de ellas se
posicionó como la mejor, superando todos los
retos con determinación y haciendo historia como
representante de la Escuela de Deporte Paralímpico
de Chihuahua.

El compromiso de Sofía refleja el nivel que ha
alcanzado el deporte adaptado en nuestro Estado.
Su ejemplo inspira a nuevas y nuevos atletas,
a romper barreras, a creer en sí mismos y a
entender que el deporte es una herramienta de
transformación profunda.

Su triunfo se suma al gran desempeño del
equipo chihuahuense en los Juegos Paranacionales
CONADE, donde alcanzaron un total de 16
medallas en para natación, para atletismo y para
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powerlifting, reafirmando una vez más el liderazgo
de Chihuahua en el ámbito deportivo nacional.

Felicidades Sofía.

Un aplauso para Sofia, por favor.

[Aplausos].

En la categoría de Entrenador, el ganador es Pablo
Tamez Galindo.

[Aplausos].

Tan famoso que es y apenas me estoy dando
cuenta que es licenciado en Derecho, le
decía ahorita, licenciado en Derecho y formador
de innumerables generaciones de peloteros,
inspirándolos con su pasión, disciplina y visión
del juego con 60 años de experiencia deportiva
como jugador y entrenador, del equipo de beisbol
Dorados de Chihuahua en la Universidad Autónoma
de Chihuahua.

Con 25 años al frente del equipo de la UACH,
siendo el manager de la máxima casa de estudios
en Chihuahua, Pablo, la Borrega Tamez, es un
referente de la disciplina y tenacidad, una leyenda
que en la década de los 70s, 80s, era el picher
estrella de los Dorados de Chihuahua. El campo de
béisbol del Campus II llevará su nombre en honor a
su legado. Gracias a su guía, la UACH alcanzó
un desempeño sobresaliente en la Universiada
Nacional, logrando 10 medallas de oro, 6 de
plata, 6 de bronce. Estos resultados no solo son
cifras destacadas, sino que hay… hoy forman parte
fundamental del orgullo y la identidad deportiva de
la universidad.

Su capacidad de liderazgo trascendió las fronteras
institucionales, participando como entrenador
y asesor de selecciones universitarias que
representaron tanto a Chihuahua como a México
en diversas competencias, tanto nacionales como
internacionales. Su trayectoria también lo llevó a
colaborar con equipos emblemáticos, entre ellos
los Dorados de Chihuahua, donde recibió múltiples

reconocimientos por su labor y su calidad humana.

Sin embargo, el legado de Pablo, la Borrega Tamez,
va mucho más allá de las victorias en el campo.
Su cercanía con los jugadores, su habilidad para
inspirar y su firme creencia en el deporte como una
formación para la vida han marcado profundamente
a quienes lo han rodeado. Por todo ello, su nombre
se pronuncia con respeto, afecto y admiración
dentro de la comunidad deportiva.

¡Felicidades maestro!

[Aplausos].

En la categoría de Promotor Deportivo, reconoce-
mos a la profesora Verónica Avitia Legarda, no es
familia, eh, no lo… no yo lo digo por el bien de ella.

No, con respeto lo digo, maestra.

En su calidad de Promotora del deporte especial
para personas con discapacidad intelectual aumen-
tando nuestros talentos chihuahuenses en partic-
ipación en eventos nacionales e internacionales.
Además, la profesora Verónica es promotora del
deporte para adultos mayores, organizando en-
cuentros deportivos en la localidad, de basquetbol
y volibol, además con orgullo hacemos notar que
es profesora de Educación Preescolar y fue as-
esor… asesora técnica Pedagógica el Centro de
Maestros del Programa Nacional de Actualización
Permanente, es coautora de la propuesta de la re-
forma al Sistema de la Capacitación y Certificación
de Entrenamiento Deportivo en la especialidad de
deportistas especiales. Es además escritora de
diversos artículos en la revista Una mirada, de cir-
culación nacional de la Federación Mexicana de
Deportistas Especiales y Comité Paralímpico Mexi-
cano.

Ha sido Apoyo Metodológico de atletismo para
deportistas con síndrome de down, y otras
especialidades y fue delegada del Congreso
Técnico de la Federación Mexicana de Deportistas
Especiales 2008 al 2019. Además, fue
Delegada de los Juegos Globales Nacionales
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Deportistas Especiales de la Federación Mexicana
de Deportistas Especiales 2007 al 2019 ? miembro
directivo de la Paralimpiada Nacional 2010 de la
Federación Mexicana de Deportistas Especiales
como también fue miembro directivo del Mundial
de Atletismo para personas con Síndrome de Down
2010 avalado por la Federación Internacional de
Atletismo para Personas con Síndrome de Down.

Y la lista sigue, de una persona cuyos logros y
formación son y han sido dedicados a dignificar, a
inspirar, a encontrar el máximo potencial y más que
nada, ayudar a otros.

Hoy la reconocemos a usted Profesora.

¡Enhorabuena!

[Aplausos].

En la categoría de juez o árbitro tenemos al
ingeniero Gaspar García Morales.

[Aplausos].

Saludos Gaspar.

Ha sido recientemente nombrado juez principal de
ajedrez en dos de las competencias más relevantes
del país: el Torneo Nacional Infantil y Juvenil, y el
Campeonato Nacional Sub20, ambos realizados en
el Estado de Querétaro. Ingeniero de profesión,
García Morales obtuvo hace algunos meses la
certificación, increíblemente compleja de Árbitro
Internacional, convirtiéndose no solo en el primero
con este rango en Chihuahua, sino también en el
más joven en alcanzarlo ? nivel nacional. Esta
acreditación le permitió asumir responsabilidades
de gran peso dentro del ajedrez mexicano.

Su designación se fundamenta en una trayectoria
sólida dentro del arbitraje, en la que ha destacado
por su disciplina, su capacidad para coordinar
eventos y su amplio dominio de la normativa del
ajedrez. Ser elegido como árbitro principal en
torneos de carácter nacional es una muestra clara
de la confianza que las autoridades deportivas han
depositado en su desempeño.

Además de su labor arbitral, Gaspar comparte
sus conocimientos como instructor del Club
Capablanca, un referente de ajedrez en Chihuahua.
Allí, junto con su hermana, la maestra internacional
Ivette García Morales, trabaja en la formación
de jóvenes talentos del Estado. Su compromiso
con este deporto… deporte, perdón, incluye la
gestión organizacional, ya que actualmente preside
la Asociación Estatal de Ajedrez en Chihuahua,
desde donde coordina y representa a la comunidad
ajedrecista local.

Gracias a su trabajo y al crecimiento del ajedrez en
la región, Chihuahua continúa consolidándose en
el ámbito nacional, no solo por sus jugadores, sino
también por la calidad de sus árbitros, entrenadores
y promotores del deporte de ciencia.

Un orgullo para nuestro estado.

¡Felicidades estimado ingeniero!

[Aplausos].

En la última categoría, cronista deportivo,
reconocemos hoy al licenciado Mauricio Rodríguez
Patiño, quien cuenta con una licenciatura…

[Aplausos].

Quien cuenta con una licenciatura en Adminis-
tración Financiera por el Tecnológico de Monterrey,
campus Chihuahua, y ha desarrollado una sólida
preparación en análisis, planeación estratégica y
gestión de proyectos, formación que ha sabido com-
binar con una destacada trayectoria en los medios
deportivos, donde se ha posicionado como una de
las voces más reconocidas y versátiles de Chi-
huahua.

Su carrera en comunicación deportiva inició en el
2017, cuando creó Primero Cowboys, proyecto
al que se sumó más adelante 4 Downs, dos
espacios de análisis y contenido especializado que
rápidamente lograron captar audiencia a través de
redes sociales. Entre ambos canales, su trabajo
superó los 1.18 millones de reproducciones en
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YouTube solo en el 2023, consolidándolo como un
referente en la comunidad de aficionados al fútbol
americano.

Desde enero del 2020, forma parte del equipo
profesional Caudillos de Chihuahua, a quienes
ha narrado desde su fundación. Además
de relatar sus encuentros, ha sido anfitrión
de un programa semanal dedicado al equipo,
conduciendo entrevistas tanto en español como
en inglés y fortaleciendo la difusión del fútbol
americano profesional en nuestro Estado.

En u… en un medio estadounidense especializado
en la NFL, se desempeña desde septiembre del
2020 como editor divisional y locutor, coordinando
a un equipo de más de cinco escritores que cubren
ocho franquicias de la liga. Su labor editorial incluye
la redacción de más de 20 artículos semanales,
que van desde el análisis estadísticos y tácticos
hasta columnas de opinión y cobertura de noticias
de última hora, generando millones de lecturas.
También produce y conduce el programa diario A
ti Z Sports Dallas, transmitiendo… transmitido…
y transmitido por una audiencia internacional.
Su presencia en la radio chihuahuense ha sido
constante desde el 2018, colaborando en EGRD
Multimedia a través de 102.5 FM Antena, Antena
Deportiva, donde brinda seguimiento a deportistas,
ligas estatales, competencias nacionales y también
al panorama departivo… deportivo internacional.

En el 2024, fue narrador oficial de múltiples
partidos de la Liga de Fútbol Americano, incluida
la semifinal entre Caudillos y Fundidores en
Chihuahua, reforzando su papel dentro del relato
deportivo profesional.

Su experiencia, su criterio dentro del ámbito
deportivo lo llevaron a ser designado Jurado Elector
del Premio Estatal Deporte 2022, representando
a GRD Multimedia, responsabilidad que refleja
el reconocimiento a su profesionalismo y a su
profundo conocimiento por el deporte. Con
una combinación de formación académica sólida,
amplia experiencia en medios, dominio del análisis

deportivo y un estilo narrativo que conecta con
la audiencia, ha construido una trayectoria que
continúa creciendo y aportando valor al periodismo
y a la comunicación deportiva en Chihuahua y más
allá.

¡Felicidades Mauricio!

[Aplausos].

Ahora bien, existe… también es una cuestión de…
inédita así como lo que manejábamos al inicio de
estas palabras por primera vez también, a petición
del jurado calificador hacemos un reconocimiento
especial. Y bueno, este reconocimiento es por
ser mencionado de esta Alta Soberanía por su
trayectoria.

Se trata de un reconocimiento póstumo a Rafael el
Chino Lee Morales.

[Aplausos].

El Chino Lee fue un apasionado del béisbol,
un hombre que dedicó su vida a este deporte
con entrega, disciplina y amor por cada juego.
Su trayectoria se distingue por su compromiso
internacional y su incansable espíritu deportivo.
En 1991, participó como ampayer en los Juegos
Panamericanos realizados en La Habana, Cuba, y
ese mismo año fue convocado a dos campeonatos
mundiales de categorías inferiores, uno en Perú y
el otro en Venezuela, donde tuvo el honor de ser
el ampayer del juego por la medalla de oro entre
Cuba y Puerto Rico.

En 1993, representó nuevamente a México en Cali,
Colombia, durante el Pre mundial en la categoría
13-14 años, y posteriormente en el Campeonato
Mundial en Brasil.

Su destacada participación continuó en mil
noveciento no… noventa y cuatro, en los Juegos
Panamericanos en San Juan, Puerto Rico, y
en 1995 viajó a Corea del Sur para participar
en el Campeonato Mundial de Primera Fuerza,
además de asistir a diversos torneos en Brasil,
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consolidando así su presencia en el ámbito
deportivo internacional. Su trabajo como ampáyer
en la Liga Estatal fue desde 1965 hasta el 2013.
Su pasión por el béisbol no solo se reflejaba en el
campo, sino también en las enseñanzas que dejó
a todos los que tuvieron el privilegio de conocerlo.
Quienes crecieron cerca de él lo recuerdan como
una persona enérgica, alegre y siempre dispuesta
a bromear. Su carácter firme, pero justo, dejaba
huella en cada enseñanza.

Una de sus tradiciones más queridas y recordadas
era su famosa maroma en el plato del diamante
cada vez que marcaba el tercer strike. Ese gesto,
llenó de emoción y picardía, se volvió su sello
personal, su símbolo de su amor por el béisbol y
de la alegría con la que vivía cada partido. Amante
de la vida y de los buenos momentos, Rafa el
Chino Morales irradiaba entusiasmo en cada baile,
en cada conversación y en cada juego. Ya había
quienes asistían a los juegos ya no a ver a los
equipos, sino a ver al ampáyer.

Su legado perdura en quienes aprendieron de él no
solo las reglas del béisbol, sino también los valores
de la amistad, el respeto y la pasión por hacer bien
las cosas.

Saludo con mucho afecto a la viuda, la maestra
Raquel, a sus hijos Lizet, Perla, a sus nietos, sus
nietas, a su hijo también, Rafa, este último que
conserva el legado de la dinastía Lee.

Rafael el Chino Morales dejó un legado que
trasciende fronteras, un ejemplo de amor por el
deporte y por la vida. Falleció el 17 de febrero
del 2017 en su ciudad natal Hidalgo del Parral,
Chihuahua.

Descansa en paz, Rafa el Chino Morales, tu espíritu
seguirá marcando cada jugada.

[Aplausos].

Debo de comentar que las categorías que
mencionábamos, las siete categorías, lo dijimos
en un inicio, tienen además del reconocimiento de

las y los chihuahuenses, tiene un reconocimiento
económico. Hoy por primera vez en este homenaje
póstumo y pues a solicitud de que… del jurado
calificador, el Presidente del Congreso del Estado
de Chihuahua y agradecemos a la Secretaría
de Administración, que los mismos alcances que
tengan los reconocimientos en las categorías tenga
también este reconocimiento especial póstumo.

Gracias, Diputado Presidente.

[Aplausos].

Así mismo, quisiera reconocer a quienes nos
hicieron el honor de galardonar este evento como
jurados calificadores, a la licenciada Karina Aguirre
Chávez.

Muchas gracias, licenciada.

[Aplausos].

Al ciudadano Pedro Zavala Ramírez.

[Aplausos].

Al ingeniero Mario Héctor Nieto Moreno.

[Aplausos].

Al licenciado Efrén García Orquiz.

[Aplausos].

A Luis Fernando Chávez Delgado.

[Aplausos].

A Tomás Alfonso Aguilera Armendáriz, Tomy.

[Aplausos].

Muchas gracias a todas y todos ustedes por
prestarnos su tiempo y el talento para elegir esta
excelente terna de ganadoras y ganadores.

Por último, quisiera también agradecer a la
licenciada Tania Teporaca Romero del Hierro, titular
del Instituto Chihuahuense del Deporte y Cultura
Física, por todos sus atenciones y apoyo para la
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realización de este evento.

Gracias distinguida y apreciada, licenciada.

[Aplausos].

A todas y a todos los ganadores, gracias por
representar con honor a nuestra comunidad, por
ser un ejemplo para las nuevas generaciones y
por demostrar que los sueños se construyen con
trabajo diario.

Que este reconocimiento sea también un impulso
para continuar avanzando, alcanzando nuevas
metas y abriendo caminos para quienes vienen
detrás.

Muchas felicidades por ese merecidísimo Mérito
Deportivo.

Que su trayectoria siga llenándonos de orgullo.

Muchas gracias.

[Aplausos].

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Gracias, Diputado.

8.
ENTREGA DEL RECONOCIMIENTO

A LAS Y LOS GANADORES DEL
RECONOCIMIENTO AL MÉRITO DEPORTIVO,

EDICIÓN 2025

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: En cumplimiento al Decreto
1029/2015 y luego de escuchar el informe rendido
por la Comisión de Educación, Cultura, Física y
Deporte, el Congreso del Estado realiza la entrega
del Reconocimiento al Mérito Deportivo en su
edición 2025, a quienes se han destacado por su
preparación en diversas categorías.

Resaltamos la asistencia de las y los homenajead-
os, así como de sus familias.

Sean ustedes bienvenidos.

A nombre de esta Representación Popular,

agradezco a quienes participaron en esta ocasión
exhortando a la sociedad chihuahuense a que se
continúe fortaleciendo esta convocatoria.

Enhorabuena para todos y todas.

Acto seguido, respetuosamente invito a la
licenciada Tania Teporaca Romero del Hierro y al
licenciado José Francisco Navarro Pastrana, Juez
de Control Penal, representantes de los poderes
Ejecutivo y Judicial del Estado; así como a los
integrantes de la Comisión de Educación, Cultura
Física y Deporte, realicemos la entrega de estos
reconocimientos, para lo cual solicito a las y los
diputados, así como a las autoridades y público en
general, ponerse de pie.

[Las y los legisladores y demás asistentes a la sesión atienden

la instrucción del Presidente y se ponen de pie].

Solicito a la Primera Secretaría ocupe la
Presidencia.

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: Procedere-
mos con la entrega, por lo cual me permito solic-
itarle a la Primera Secretaría nos dé a conocer el
nombre de la persona galardonada en la categoría
de deporte adaptado.

- La C. Dip. Rosana Díaz Reyes, en funciones de
Primera Secretaria.- MORENA: Sí.

Con su permiso, Diputado Presidente.

Se otorga el reconocimiento en la categoría deporte
adaptado a la ciudadana Sofía Patricia González
Olivas.

[Aplausos].

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: Muchas
felicidades.

[Aplausos].

Un fuerte aplauso nuevamente para la persona
galardonada.
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[Aplausos].

Acto seguido, me permito solicitarle a la Segunda
Secretaría nos dé a conocer el nombre de la
persona galardonada en la categoría entrenador.

- El C. Dip. Pedro Torres Estrada, Segundo
Secretario.- MORENA: Con su permiso, Presi-
dente.

Se otorga el reconocimiento en la categoría de
entrenador al ciudadano Pablo Tamez Galindo.

[Aplausos].

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: Acto seguido,
me permito solicitarle a la Segunda Secretaría nos
dé a conocer el nombre de la persona galardonada
en la categoría entrenador.

- El C. Dip. Pedro Torres Estrada, Segundo
Secretario.- MORENA: Con su permiso, Presidente

Se otorga el reconocimiento en la categoría de
entrenador al ciudadano Pablo Tamez Galindo.

[Aplausos].

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: ¡Enhorabue-
na! muchas felicidades.

[Aplausos].

Asimismo, me permito solicitar a la Primera
Secretaría nos dé a conocer el nombre de la
persona galardonada en la categoría de juez o
arbitro.

- La C. Dip. Rosana Díaz Reyes, en funciones de
Primera Secretaría.- MORENA: Con su permiso,
con gusto, Presidente.

En la categoría de juez o arbitro se otorga el
reconocimiento al Ingeniero Gaspar García Morales.

[Aplausos].

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: ¡Enhorabue-
na!

Muchas felicidades.

[Aplausos].

Damos paso a la siguiente categoría, en virtud de lo
cual me permito solicitarle a la Segunda Secretaría
nos dé a conocer el nombre de la persona
galardonada en la categoría deporte profesional.

- El C. Dip. Pedro Torres Estrada, Segundo
Secretario.- MORENA: En la categoría de deporte
profesional, se otorga el reconocimiento al
ciudadano Erick Mauricio Medrano Sánchez.

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: Un fuerte
aplauso, por favor.

[Aplausos].

¡Enhorabuena!

Muchas felicidades.

[Aplausos].

Para dar paso a la siguiente categoría, me permito
solicitar a la Primera Secretaría nos dé el nombre
de la persona galardonada en la categoría deporte
no profesional.

- La C. Dip. Rosana Díaz Reyes, en funciones de
Primera Secretaría.- MORENA: Con su permiso,
Presidente.

Se otorga el reconocimiento en la categoría de
deporte no profesional. a la ciudadana Ana Sofía
Friglín Ramos.

[Aplausos].

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: ¡Enhorabue-
na!
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Muchas felicidades.

[Aplausos].

Damos paso a la siguiente categoría, en virtud de
lo cual me permito solicitar a la Segunda Secretaría
nos dé el nombre de la persona galardonada en la
categoría cronista deportivo.

- El C. Dip. Pedro Torres Estrada, Segundo
Secretario.- MORENA: En la categoría cronista
deportivo se otorga el reconocimiento al licenciado
Mauricio Rodríguez Patiño.

- El C. Dip. Francisco Adrián Sánchez Villegas,
en funciones de Presidente.- M.C.: Un fuerte
aplauso para el ganador.

[Aplausos].

¡Enhorabuena!

Muchas felicidades.

Finalmente, pero no por ello menos importante,
damos a conocer a la persona ganadora de la
categoría promotor deportivo, para lo cual me
permito solicitar a la Primera Secretaría sea tan
gentil de darnos a conocer el nombre de la persona
galardonada.

- La C. Dip. Rosana Díaz Reyes, en funciones
de Primera Secretaría.- MORENA: Con gusto,
Presidente.

Se otorga el reconocimiento en la categoría de
promotor deportivo a la profesora Verónica Avitia
Legarda.

[Aplausos].

¡Enhorabuena!

Muchas felicidades.

[Aplausos].

Agradecemos a las autoridades y a los integrantes
de la Comisión de Educación, Cultura Física y

Deporte el otorgamiento de los reconocimientos.

Vamos a dar paso al siguiente… a la siguiente
premiación que es un reconocimiento póstumo
a uno de los participantes que se encontraba
inscrito en la categoría de juez o árbitro, quien
desafortunadamente ya no se encuentra entre
nosotros, sin embargo, reconocemos su trayectoria
y aportaciones al ámbito deportivo.

Este reconocimiento póstumo se otorga al
ciudadano Rafael el Chino Lee, para quien les pido
un fuerte aplauso.

[Aplausos].

Solicitamos a Liset Lee Martínez pase a recibir el
reconocimiento.

[Aplausos].

Demos desde aquí un aplauso a la memoria y al
trabajo de Rafael el Chino Lee.

[Aplausos].

Finalmente, me permito solicitar a las personas
que integran el jurado calificador pasen al frente
para hacer entrega de un reconocimiento, en
agradecimiento por su valioso apoyo a este
Congreso del Estado en la evaluar los distintos
perfiles.

Y un aplauso, por favor, para ellos.

[Aplausos].

Demos un aplauso a las personas que participaron
como integrantes de este gran jurado calificador.

Invitamos a las autoridades, así como a las
personas galardonadas y al jurado calificador
ocupen su lugar a efecto de continuar con la sesión,
no, sino antes pedir un aplauso para todos ellos.

[Aplausos].

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Invitamos a las autoridades,
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así como a las personas galardonadas y al jurado
calificador ocupen su lugar a efecto de continuar
con la sesión, por favor.

9.
MENSAJE DE LA DIRECTORA GENERAL

DEL INSTITUTO CHIHUAHUENSE
DEL DEPORTE Y CULTURA FÍSICA

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Enseguida, escucharemos
el mensaje de la licenciada Tania Teporaca
Romero del Hierro, Directora General del Instituto
Chihuahuense del Deporte y Cultura Física.

- La C. Directora General del Instituto Chi-
huahuense del Deporte y Cultura Física: Con
su permiso, Diputado Presidente.

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Adelante…

- La C. Directora General del Instituto Chi-
huahuense del Deporte y Cultura Física: Muy
buenos días a todas, a todos.

La verdad es que el día de hoy es un día
muy especial, por todos los reconocimientos a la
trayectoria y al esfuerzo que han hecho todos
estos grandes atletas, entrenadores, leyendas,
promotores y cronistas.

Y la verdad que digo que es un día especial
porque vengo a la casa de todas y de todos
los chihuahuenses aquí al Honorable Congreso
del Estado, donde ciertamente por más de 10
años tuve la fortuna de ser parte de la estructura,
así que tengo muy bellos recuerdos de muchos
aprendizajes y sobre todo porque sigo eh…
reencontrándome con muchas personas que la
verdad es que ya les digo ya tienen hasta QR, no
se crean, no, la verdad es que me dio muchísimo
gusto volver a reencontrarme.

Saludo también con muchísimo afecto a todos y
todas las diputadas del Honorable Congreso del
Estado, que ciertamente hacen posible que el día
de hoy pueda entregarse este galardón, además de

este estímulo económico.

Algo que le platicaba al Diputado Avitia es que
una servidora hace 10 años tuve la fortuna de estar
aquí en esta Tribuna y poder presentar ante el Pleno
esta… esta iniciativa que hoy realmente se traduce
en algo mucho mayor que un reconocimiento
público por parte de la ciudadanía, sino que
realmente este estímulo que ciertamente siempre
será bien ocupado para seguir desarrollándose en
el tema deportivo.

Y saludo también con mucho afecto a todos los
padres de familia, a las amistades de todos los
galardonados, a los medios de comunicación y
obviamente pues a todo el staff de… de este
Honorable Congreso que tuvo la fortuna de elegir
al… al jurado calificador y… y que realmente se
hizo un lindo proceso.

A nombre de la Gobernadora, nuestra aliada del
deporte, Maru Campos, le doy lectura a este… a
este mensaje, prometo ser muy breve.

Ha sido un año lleno de aciertos y en el Instituto
Chihuahuense del Deporte y Cultura Física, hemos
logrado conjugar la experiencia y conocimiento de
nuestros colo… colaboradores, junto con el talento
y pasión de los atletas y entrenadores que nos
inspiran, impulsan y que nos guían para trabajar
en nuevos y mejores proyectos en beneficio de la
comunidad deportiva.

El año 2025 fue especialmente exitoso para el
Estado de Chihuahua, se entregaron estímulos
económicos a promotores de la cultura física y
el deporte de 30 municipios en reconocimiento
a su labor y compromiso con el fomento del
deporte; además, actualmente el Estado cuenta con
talentos de talla nacional e internacional, prueba de
ellos son los atletas de alto rendimiento Alegna
González y Uciel Muñoz, medallistas de plata en
el campeonato mundial de atletismo Tokio 2025,
ganadores del Premio Estatal del Deporte y también
Premio Nacional del Deporte 2025, este último
lo comparten con la coredo… ay, perdón, con la
corredora Rarámuri, Lorena Ramíre. Alegna Yusiel,
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así como Andrés Olivas, Yair y Eric Portillo, son
alguno de los atletas que forman parte de nuestro
proyecto olímpico rumbo a Los Ángeles 2028.

Esto va más allá de los números que a veces pasan
desapercibidos, sin embargo, para Chihuahua hay
señal de avance y les comparto con mucho orgullo y
alegría que la participación en la Olimpiada Nacional
marcó un hito en nuestra historia deportiva reciente,
la delegación chihuahuense brilló al regresar al
top 10 nacional del medallero, colocándose en
el noveno lugar general, logro que el estado no
alcanzaba desde el año 2014.

En total, Chihuahua obtuvo 192 medallas en la
Olimpiada Nacional CONADE 2025, reflejo de
un esfuerzo colectivo sobresaliente, esta cosecha
incluyó 64 medallas de oro récord para el Estado
y como dice nuestro… nuestro lema, nos fuimos
recio.

Y con esto quiero compartirles que el programa
en estímulos económicos por mérito atiende a 374
beneficiarios totales, cifra histórica para el instituto
en este rubro.

Asimismo, aprovecho para invitar a la comunidad
a disfrutar y cuidar de nuestras áreas verdes
e instalaciones deportivas, y queremos hacerles
partícipes de la próxima inauguración de la
rehabilitación del icónico Estadio de béisbol Manuel
L. Almanza, recinto lleno de historia y cuna de
importantes leyendas del rey de los deportes, sin
duda, todos estos logros y avances han sido gracias
al apoyo permanente de nuestra Mandataria Estatal.

Gracias por su confíen… por su confianza y por
contribuir a que el deporte sea parte importante de
nuestra identidad.

Hoy, sin duda, es un día de celebración y esta
mañana quiero reconocer al Congreso del Estado
por otorgar un estímulo más a quienes con su
trabajo y disciplina han puesto en alto el nombre de
Chihuahua, desde un terreno de juego, una cancha,
también a los incansables promotores deportivos
o aquellos que con su voz en los medios de

comunicación de las y los deportistas.

Enhorabuena por esto a todas y todos los
diputados.

El deporte no solo ayuda a la salud y prevención de
enfermedades, es una herramienta que transforma
a la sociedad, que promueve valores que, sin duda,
ayudan a la comunidad a crecer y desarrollarse de
una manera integral, sigamos creyendo y apoyando
al deporte desde el Gobierno del Estado a través
del instituto, puedo decirte, amigo deportista y
entrenador, cuenta conmigo.

Felicidades a las y los ganadores.

Muchas gracias y que pasen muy buenas tardes.

[Aplausos].

Muchas gracias por sus palabras.

10.
HIMNO DEL ESTADO

DE CHIHUAHUA

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Solicito a las y los diputados,
autoridades y público en general nos hagamos, me
hagan el favor de ponerse de pie para entonar el
Himno del Estado de Chihuahua.

CORO

A la voz de tu nombre, Chihuahua,
entonemos un himno triunfal;
por el mundo tus hijos proclaman
orgullosos su honor y lealtad.

I

Alabemos tu tierra bendita,
nuestra cuna y hogar singular;
tu regazo de madre nos brinda
un oasis de amor fraternal.

Con los brazos unidos haremos
de tu tierra, Chihuahua, un Edén
y al altar de la Patria llevemos
nuestros héroes de hoy y de ayer.

Chihuahuenses, amemos la tierra
que también nuestros padres amaron;
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heredamos su sangre guerrera
y también sus ideales sagrados.

A la voz de tu nombre, Chihuahua,
entonemos un himno triunfal;
por el mundo tus hijos proclaman
orgullosos su honor y lealtad.

[Aplausos].

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Gracias, pueden tomar asiento.

Agradecemos a la escolta del CECyT 21, así como
al tenor Francisco Fernández Grado su valiosa
participación.

A nombre de quienes integramos la Sexagésima
Octava Legislatura del Honorable Congreso del
Estado, agradezco su presencia en esta sesión
Solemne.

11.
SE LEVANTA LA SESIÓN

- El C. Dip. Guillermo Patricio Ramírez Gutiérrez,
Presidente.- P.R.I.: Habiéndose desahogado todos
los puntos del orden del día, se cita para el termin…
el término de esta sesión en el Recinto Oficial del
Poder Legislativo, con el propósito de llevar a cabo
la sesión ordinaria.

Siendo las once horas con treinta y siete minutos
del día dieciocho de noviembre del año 2025.

Se levanta la sesión.

Muchas gracias.

[Hace sonar la campana].
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